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Chová se Znojemská tepelná jako malý ČEZ? 

Prakticky od vytvoření nové povolební koaliční znojemské radnice (ANO + SPD + Znojmáci) a 

následně pak ustavení nového vedení Znojemské tepelné společnosti (ZTS), je obojí pod 

drobnohledem opozice. Na to opozice také je. Bylo a stále je pravidlem, že zásobování domácností 

teplem je v rukou radních, respektive samotného starosty. Za vlády s převahou ČSSD ji vedl 

starosta Jan Grois. V současnosti, za vlády koalice s převahou zastupitelů hnutí ANO 2011 byl 

vedením ZTS ustaven provozní ředitel Havlík. Politická zodpovědnost  byla dána jednateli ZTS 

Květoslavu Svobodovi (SPD), do té doby všeobecně vnímanému jako plavecký reprezentant-

olympionik a trenér. Výhrady k oběma vůdčím funkcionářům ZTS se týkaly okolností jejich 

funkčního pověření a pak i jejich platů. Všecko ale mohlo být jinak, kdyby před volbami nedošlo ke 

sporu mezi tehdejšími stranickými kolegy z ODS Květošem Svobodou a tehdejším radním Mgr. 

Karlem Podzimkem (ODS) kvůli zvýšení dotace pro plavce. Svoboda se tehdy naštvat a přestoupil 

z ODS do SPD, čímž posílil Okamurovu stranu ve Znojmě a možná právě za to dostal jednatelskou 

funkci.  

 

Nyní se stalo předmětem pochybností hospodaření ZTS. Rozboru se na veřejném jednání 

zastupitelů ujal lídr opozičního uskupení Naše Znojmo, ing. Jakub Malačka, vycházející ze stížností 

občanů kvůli vysokým nedoplatkům vyúčtování tepla a teplé vody. „V tiskové zprávě ZTS se také 

uvádí, že pokud jde o nedoplatky, tak za to prý může naše opozice a subjekty, které dělají 

rozúčtování. Výši zisku podle kalkulací stanovuje ZTS. Znojemská tepelná se na druhé straně 

chlubí, že devět milionů vrací na přeplatcích. Ve mně to budí dojem, že se ZTS chová jako takový 

„malý ČEZ“, uvedl Malačka. „Když jsem si nechal předložit výkazy zisků a ztrát k roku 2023, 

podivil jsem se růstu osobních nákladů – výši odměny. V roce 2022 činily 4 900 tisíc korun, v roce 

2023 dokonce 6 911 tisíc. To je nárůst téměř 40 procent.  Výsledkem je zisk ZTS po zdanění v roce 

2022 jeden milion 370  tisíc, v roce 2023 čtyři miliony 685 tisíc. To  je zvýšení zisku o 242 %. Dalo 

by si říct, že jsme dobře hospodařili, že jsme takto brutálně zvýšili zisk, ale tento zisk navíc jsme 

vytáhli ze znojemských občanů. Kdyby vám stačil stoprocentní navýšení zisku na 2,6 milionu, tak 

nemusela být cena taková. My jsme na to dlouhodobě poukazovali. Ta cena je jednoznačně 

přepálená. Vytáhl jsem si i objemy mezd. V roce 2022 činil objem vyplácených mezd 233 tisíc. 

Objemy mezd v roce 2022 – 2023 činil, 448 tis. Obrovský nárůst ve výplatě mezd. Ptal jsem se i na 

to jaké odměny dostal ředitel ZTS. Jednatel Svoboda mi odpověděl, že rozhodnutí o odměně pro 

pana ředitele bylo ve výsledku vyhodnoceno pod hranicí běžných odměn u podobných společností, 

kde se obměny pohybují v rozmezí 10–15 % z úspory. ZTS uspořila 4 miliony, v tom případě by to 

znamenalo, že pan ředitel dostal 400 až 600 tisíc odměny k platu. Zarazili mě i nákupy aut. 

Výběrové řízení neproběhlo. Služební ojetý VW Pasat v prémiové výbavě s tím, že splátky budou 

s úrokem 5,99 %, to je podle mne finanční nesmysl. Za další auto se utratil milion. Tohle jsou věci, 

které zvedaly nákladovost ZTS.  

         Znojmo platilo za teplo nejvíce v Jihomoravském kraji. Přitom má na účtech stovky milionů 

korun, které můžeme použít na rekonstrukce. Dalo se nakupovat střídavě fix a spod. Vy jste celý rok 



nakupovali za spotovou cenu. V době, kdy tak brutálně vystřelily ceny a vy jste si ještě takto navýšili 

zisk.“ 

 

Na kritická Malačkova slova reagoval jednatel Svoboda klidně, ale o to razantněji: „Jakube ty seš 

dobrý rétorik, ale evidentně i dobrý lhář. Vás, když jste řídili ZTS, nenapadlo založit v roce 2011 

spořicí účet pro ZTS. Proč jste se od roku 2016 nezajímali o rezervovanou kapacitu? Lidem jste 

mohli ušetřit několik milionů, možná desítky, abyste mohli zrekonstruovat horkovody a vše, co je 

spjato se ZTS. Nešiřte dezinformace o autech. Vy jste někdy dělali výběrové řízení na pořízení na 

nějakého zařízení. Nic takového jsme nedohledali. Pan ředitel dostal stotisícovou odměnu, nikoli 10 

nebo 15 procent. Přestaňte strašit lidi! My jsme dali firmu po legislativní stránce do pořádku, 

abychom mohli vůbec s Energetickým regulačním úřadem komunikovat.“ 

Starostka Solařová na závěr  uvedla, že zvýšení zisku ZTS bylo na pokyn radnice, protože část 

technologie je v katastrofálním stavu a  docházelo k velkým tepelným únikům. 
 

Uskuteční se referendum o bývalé hasičárně? 

Lídr uskupení Pro Znojmo, PhDr. Jiří Kacetl, zaslal v předvečer minulého jednání Zastupitelstva 

města Znojma paní starostce ing. Ivaně Solařové (ANO) několik úvah týkajících se bývalé hasičské 

základny na konci Pražské třídy. Radniční koalice v únoru letošního roku odsouhlasila nákup této 

nemovitosti a odůvodnila to tím, že tento objekt podle jejich úvah a propočtů by byl ideálním 

místem, kde by se soustředily všechny provozy Městského úřadu Znojmo.  

„My jsme tehdy byli proti a náš postoj vůči záměru trvá i nyní. Od února nám nebyly předloženy 

žádné dokumenty, které by potvrdily vaši vizi, a řekli jste, že si děláte ještě pasportizaci a podobně. 

Bylo by dobré, abychom k tak důležité věci, jako je vybudování centrálního městského úřadu 

v Marákově, nechali vyjádřit občany města. Žádná ze stran, tedy hlavně radniční koalice nic 

takového ve svém volebním programu neměla. Proto přicházím na zastupitelstvo s návrhem, 

abychom dnešním usnesením vyhlásili termín místního referenda k tomuto závažnému rozhodnutí. 

Konalo by se souběžně  s volbami do  krajského zastupitelstva. Tudíž by nevyžadovalo žádné 

mimořádné náklady. Referendum by občanům položilo otázku: Souhlasíte, aby se bývalý objekt 

hasičů na Pražské a Zborovské ulici přeměnil v centralizovaný areál městského úřadu?“ 

Návrhu vyjádřil podporu exstarosta ing. Jakub Malačka (Naše Znojmo). „Od počátku navrhujeme, 

že se záměr má projednat  s občany. Už také proto, že záměr ovlivní Znojmo na příštích třicet, či 

padesát let. Uskutečnění záměru může přijít na stovky milionů korun. Proto bychom se měli občanů 

zeptat. Nebojme se názorů občanů.  Navržená otázka není nikterak návodná, takže nikdo nemůže 

říct, že se vymýšlí konstrukce, která by byla nepochopitelná. Souběh s krajskými volbami praktikuje 

řada obcí.“  

Koaliční zastupitelé na výzvu k referendu reagovali poněkud bizarně. Například místostarostka 

Bohumila Beranová (Znojmáci) položila navrhovatelům otázku: „Proč jste nevypsali referendum, 

když se kupovala pošta na náměstí, nebo ta „plechovka“ na Dvořákové?“ 

„My jsme udělali referendum mezi úředníky, aby měli důstojné pracovní prostředí. My se o naše 

úředníky musíme postarat, protože odvádí skvělou práci. Všichni odpověděli ve prospěch nového 

centrálního úřadu.“ uvedla místostarostka Mgr. Svedíková Vávrová (SPD). „Soustředit městské 

úřednictvo v objektech v centru města způsobí, že po konci jejich pracovní doby se centrum 

vylidní,“ dodala Svedíková. Slova koaliční kolegyně podpořila demagogickým argumentem,  že 

úředníci jsou přece také občané Znojma!   

Cožpak mohli odpovědět jinak? Navíc právo na nové prostředí jim nikdo nebere, ale i když jich sedí 

na úřadu kolem tří stovek, je to pouze zhruba jedna setina znojemského obyvatelstva. Městští 

úředníci stejně nemohou v pracovní době „trajdat“ po městě a po práci se rozejdou domů. 

Historické centrum Znojma nežije spíše proto, že tam chybí kavárny, obchody… 

Starostka Solařová viditelně už ve spěchu řekla, že určitě vedení města nechá občany se vyjádřit. 

Kacetlův návrh na vyhlášení referenda nebyl zastupiteli přijat. Pro návrh hlasovalo 11 opozičních 

zastupitelů, z koalice byli 4 proti a 14 se alibisticky zdrželo hlasování. 

 

 



Radnici museli postrčit k řešení stavu cyklostezek až auditoři MD 
 

I když se ve Znojmě stále mluví o rozšíření sítě cyklostezek (ve svých volebních programech to 

měla většina místních politických stran), skutečnost tomu neodpovídá. V podstatě pokud mluvíme o 

bezpečné jízdě na kole po městě, mohou cyklisté využít stále jen dvě trasy. Jedna vede od 

severozápadního konce města k jihovýchodu. Částečně kopíruje Pražskou třídu, z níž odbočuje přes 

vnitroblok Masarykovy kolonie, pokračuje kolem zimního stadionu, přes náměstí Svobody, kde 

vstupuje do parkového pásu… Právě úsek procházející Horním parkem vykazuje množství vad 

jejího povrchu, nerovností i značení… Nezřídka se tam cyklisté střetávají s chodci, s pejskaři a s 

maminkami s kočárky. Těm všem může sloužit souběžná široká parková promenáda. 

To, že na zhruba stejné nedostatky upozornili auditoři ministerstva dopravy, mluví v neprospěch 

radnice a jejich úředníků z příslušného odboru, kteří patrně nemají dostatečný přehled o stavu svého 

resortu. Starostka ing. Ivana Solařová (ANO) sice mluví o drobných nedostatcích, ale současně 

upozorňuje na složitost nápravy do potřebného stavu. „Zdokumentovaných nedostatků a rizik je 

několik desítek. Nyní musíme vyhodnotit, které nedostatky dokážeme odstranit operativně a které 

bude potřeba řešit s dalšími orgány, jako je například dopravní inspektorát, případně kde půjde o 

větší stavební úpravy a bude potřeba vypracovat projekt a zařadit záměr do rozpočtu na příští rok. 

Svou roli bude hrát i finanční náročnost jednotlivých opatření,“ uvádí starostka. 

Druhá vnitroměstská cyklostezka vede podél ulice 28. října, kolem nádraží k ulici Vídeňská. Ta je 

z mého pohledu cyklisty v dobrém stavu. Jistě by ale stálo za úvahu její prodloužení ulicí Palackého 

a kpt. Jaroše alespoň ke kruháči u Přímětické. Na Jarošce zatím cyklisté nouzově využívají 

chodníky k nevoli chodců a vystavují se konfrontaci s příslušníky městské policie.  
 

Policie pátrá po malých výtržnících 

V horkých dnech v závěru školního roku došlo ke zvýšení zájmu o osvěžení v bazénech plovárny 

v Louce. Pohodu rozčeřila zpráva, že tam mělo dojít k incidentu, při němž se trojice chlapců bavila 

šikanováním jiného chlapce, jemuž strkali hlavu pod vodu. Na tuto skutečnost upozornili plavčíka 

návštěvníci koupaliště, který přivolal policii. Žel, postižený chlapec mezitím v doprovodu otce 

z koupaliště odešel. Policisté nebyli s to pachatele incidentu identifikovat. Snad je přítomnost 

policie od podobných nebezpečných her odradila. Schůzka mezi postiženým, vedením plovárny, 

plavčíkem a policisty se uskutečnila až druhý den. Incident potvrdil kamerový záznam. 

Správa nemovitostí města Znojma (SNMZ) následně reagovala oznámením, že se jednalo o první 

podobný případ od zahájení provozu koupaliště a současně připomněla podmínky návštěvnického 

řádu i s návodem, jak se zachovat v podobných případech. To vše, zřejmě i s ohledem na 

návštěvnost plovárny. Už to, že tam chodí ve větší míře Romové stačí, aby se někteří občané 

plovárně vyhnuli. Vedení plovárny však nemůže vstup komukoliv odmítnout, neboť plovárna je 

zařízení veřejné služby. 

Případem se nezvykle široce zabývala i zpráva tiskového oddělení radnice. Mluví rovněž o blíže 

neurčené trojici malých útočníků, přestože z kamerového záznamu snad lze rozeznat rodné etnikum. 

Veřejnost z takového nejasného určení za pachatele obvykle uzná malé Romy, byť to tak nemuselo 

být. Podstatně závažnější je skutečnost, že se incident udál v prostoru mimo přímý dohled plavčíka 

u atrakce Divoká řeka. Kamerový dohled evidentně nestačí. Přesto ředitel SNMZ Marek Vodák 

slibuje rozšíření kamerového systému. 

„Opravdu mě mrzí, že došlo k příkoří směrem k malému dítěti. Jakékoli násilí nebo obtěžování je 

nepřípustné a budeme jej striktně potírat a využijeme k tomu veškeré právní nástroje, které nám 

platný právní řád dává k dispozici. Nyní je pro nás prioritou, aby se návštěvníci Plovárny Louka 

cítili bezpečně, a současně chceme, aby dopady případných bezpečnostních opatření pociťovali jen 

minimálně a nebyli jimi nijak zvlášť omezováni,“ uvedla ve svém prohlášení k případu starostka 

města, ing. Ivana Solařová (ANO). 

Vyjádření starostky opozici nestačí. Naopak ji dopisem ing. Jakuba Malačky (Naše Znojmo) 

vyzvalo vzhledem k současné bezpečnostní situaci ve Znojmě ke svolání pracovního jednání 

zastupitelů. Ve svém desetibodovém seznamu opatření například navrhuje security službu na 

plovárně a na další sportovištích. 
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Po čtrnácti dnech zazvonil u Frankieho doma chlapík, který se představil jako poručík Hynek ze Státní 

bezpečnosti. „Dostali jsme z celnice hlášení, že jste obdržel zásilku ze Západu, která je podle vás darem, 

přitom je jasné, že  tomu tak není. To musíme považovat za pokus o daňový podvod,“ mluvil estébák. 

Frankie polkl naprázdno a jen ze sebe vykoktal: „Já-já jsem nevěděl, ne-neměl jsem tušení…“ 

„Za to ti, hochu, hrozí pěkná pálka. Obchodovat se zahraničím mohou jen podniky zahraničního obchodu. 

Na tyhle věci máme Tuzexy. To by v tom byl pěknej bordel, kdyby to každej udělal jako ty. A co je to za 

člověka, který ti to údajně poslal? Asi nějakej vykutálenej emigrant,“ pouštěl na Frankieho hrůzu poručík. 

Frankie stál, hlavu sklopenou… 

„Podívej, my víme, že takto se do republiky dostávají tyhle věci, víme, že seš muzikant a nechtěls a priori 

stát obrat… Já sám mám taky hudbu rád, dokonce jsem byl na vašem vystoupení,“ nasadil poručík 

přívětivější tón. „Možná bych za jistých okolností mohl přivřít oko. Možná bych dokázal i přesvědčit našeho 

starýho, aby ono hlášení z celnice nebral v úvahu a celníci by ti pak třeba vydali vše jako darované věci 

s minimálním poplatkem. Nejsme bezcitní a proč nepomoct nadějnému hudebníkovi.“     

„To by doopravdy šlo?“ rozsvítily se Frankiemu oči nad nabídkou aniž tuši skryté čertovo kopýtko. 

„Šlo…, ale něco za něco,“ zatvářil se lišácky estébák. „Nejde o nic zvláštního. My potřebujeme občas vědět, 

co se ve  vašich muzikantských kruzích děje a říká, například, kdo  má najednou nějak moc tuzexových 

bonů, kdo v baru nepřiměřeně rozhazuje, kdo nabízí podezřele levně auto…, zkrátka jde o prkotiny, ale my 

se tak dostaneme lumpům na kobylku. Když mi podepíšeš naši formální dohodu, abych byl krytej, máš mé 

slovo, že necháme tvůj pokus o podvůdek plavat. Co ty na to? Nikdo se to nedozví,“ ujišťoval chlapík. 

„No  dobrá,“ přikývl Frankie, „něco jim snad dokážu nakecat,“ řekl si v duchu. 

Za pár dní skutečně volali Frankiemu z celnice, že jim ty jeho věci ve skladišti překážejí, ať si je přijde 

odvézt. 

Zvuk kytary přes nový silič, to bylo jiný kafe než ty dřívější samodělky. Čas od času mu sice radost zkazil 

jeho novej „kamarád“, který se k němu přitočil s obvyklou otázkou: „Tak, co je novýho?“ Přitom se 

nespokojil s výmluvou, že se nic neděje, a tak Frankiemu nezbylo než bonznout na číšníka Vencu, že 

dohazuje hostům holky, že jedna z nich, Pepina, svý kunčofty obírá… Nic víc. 

 

Uběhlo pár let, změnily se poměry a Frankie sám mohl zajet do Německa koupit si novýho fendera ve 

tvrdým futrálu. Poručík se taky už neobjevoval. Pak se ale stalo něco, co Frankieho srazilo do kolen. V 

seznamu agentů StB, který vyšel v novinách, figurovalo i jeho jméno s krycí přezdívkou Basák včetně data 

narození. Najednou měl pocit, že si na něj všichni ukazují prstem. Venca z baru mu řekl naplno, že je hajzl. 

Udavač, práskač, fízl…, četl v každým pohledu. Už to dál nedokázal snášet. Skončil s muzikou, stáhl se do 

sebe, nestýkal se s bývalými kamarády, rozešel se se svou dívkou, protože měl pocit, že i ona jím pohrdá… 

Prodal kytary… Odstěhoval se jinam. 

Nebylo to hned, aby si v novém místě našel kamarády, s nimiž občas chodil na pivo. Samotného ho 

překvapilo, že kapela, která tam hrávala podobnou muziku, jaké holdoval kdysi i on, mu nepřipomínala jeho 

úpis ďáblu.  

„Hele, mladej, ty svý base dej větší průchod, je málo slyšet, možná bych ji hrál i tvrději,“ řekl basákovi 

tamní kapely, když se s ním náhodou potkal u výčepního pultu. 

„Jó? Vy se v tom vyznáte,“ podíval se na něj nedůvěřivě kluk. 

„Kdysi jsem taky hrával. Je už to sice dávno, ale jsou věci, které se v muzice nemění.“ Při těch slovech se 

Frankie podvědomě rozhlídl, zda mu za zády nestojí jeho estébák. „Proč jsem přestal?“ opakoval klukovu 

otázku a po chvíli přemýšlení dodal: „Tomu bys asi nerozuměl.“ 

 
Vážení a milí čtenáři Rojnosti, rád uvítám také vaše názory, souhlasné i nesouhlasné. PhDr. Jiří C. Roupec. 

 

Dokončení z minulého čísla 



 



Adresa redakce: roupec.jiri@volny.cz 

Deset minulých archívních čísel Rojnosti lze dohledat na adrese https://jiri-cmunda-roupec.cz/2nov3.htm 
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